



CELEBRACION.— Tres de las profesoras graduadas hace treinta años, en la Escuela Normal España, preparan las celebraciones para el diez de noviembre. Solicitarán a Educación colocar la placa de bronce de la referida escuela en la Biblioteca Nacional, lugar donde estuvo ese centro de formación profesional. Izquierda a derecha: Eleonora López de Peñate, Deysy Parada de Varela y Zoila Blanca Flor.

Declara Maestra:

Sin Orientación no Sirven Buenos Programas

Para formar buenos ciudadanos para el futuro, la enseñanza en las escuelas debe coordinarse con la del hogar y con la que la misma sociedad puede ofrecer a la juventud, dice la maestra Deysy Parada de Varela, egresada hace treinta años de la desaparecida "Escuela Normal de Maestras España".

La profesora Parada de Varela, es originaria de Quezaltepeque y por treinta años se ha dedicado a la docencia.

Fue alumna de doña Antonia Portillo de Galindo y de la señorita Tonita Ibarra, Directora y Subdirectora de aquel centro de for-

mación pedagógica, que junto con la escuela normal de Varones "Alberto Masferrer", desapareció cuando se introdujo la llamada reforma educativa que vino, según las apreciaciones, a destruir las estructuras de la Educación Normal en el país.

Días Difíciles Anuncia Sindicato IVU

En el Instituto de Vivienda Urbana se han venido realizando huelgas de dos y tres horas, y hasta de una mañana, y los sindicalistas han anunciado al personal que esté preparado porque vendrán días difíciles, según declaran los empleados.

Las secretarías están preocupadas por los cambios que se están haciendo por orden del sindicato a través de las nuevas autoridades de esa institución.

Aseguran que tanto el presidente, vicepresidente y gerente, por ser personas nuevas en sus cargos, no conocen el teje y maneje de esa institución, y las

Los maestros egresados de esos establecimientos consideran que al haber cerrado las escuelas normales los dejaron huérfanos de la madre que les formó y donde aprendieron que la docencia, además de una profesión, es un apostolado que requiere dedicación y amor al niño que se toma en las manos para moldearlo para el futuro.

COMPARACION

"La educación, dice la

profesora Parada de Varela, marcha de acuerdo a la época. Tiene sus propias características, y su aplicación está condicionada a las necesidades de los pueblos y a los recursos con los que se cuenta.

"El hombre es afectado por su medio ambiente, situación económica, política y social; pero principalmente por su base espiritual. De acuerdo con estas variantes, determinamos

—Favor pase a la página 5

Pesca Marítima Puede ser más Util Dice Inspector

La administración de la pesca gubernamental, que concierne al ministerio de Agricultura y Ganadería, debe ser orientada a la pesca marítima particularmente, pues esta actividad es la que puede ayudar al país a mejorar sus ingresos económicos internos y externos, expresa el Sr. Guillermo Corleto Díaz, Inspector de Pesca del ministerio de Agricultura y Ganadería.

El Sr. Corleto Díaz se refiere al editorial del Diario, de fecha 21 de

agosto, en el que se comenta el abandono del barco escuela del ministerio de Educación, lamentablemente anclado y deteriorándose en el puerto de La Unión, y de la inoperancia del Proyecto Pesquero del Atún del ministerio de Planificación, también paralizado en ese mismo puerto.

Recomiendo tomar en cuenta —prosigue— lo que con toda sensatez indica el acertado editorial de EL

—Favor pase a la página 19.

Pintora Salvadoreña se Destaca en París

El arte pictórico está resurgiendo mucho en nuestro país; hay nuevos valores, con bastante futuro, nos declara la pintora salvadoreña Ana Julia Carranza Borja de Lerones, residente en París, Francia, quien ha logrado destacarse con sus cuadros, en diversas exposiciones montadas en centros culturales de Europa.

Lo que sucede aquí, añade, es que no se aprecia mucho al pintor en su arte. La gente visita una galería y admira los cuadros, pero compra poco, porque creen que son muy caros.

La pintora Carranza de Lerones ha realizado estudios con grandes maestros de la plástica francesa.

—Favor pase a la página 22.



EXPONE OBRA.— La pintora salvadoreña radicada en Francia, Ana Julia Carranza de Lerones, expone su obra en la Galería Zimmex.

Autofinanciable el Mercado de Soyapango

Soyapango es una de las ciudades más habitadas que rodean a San Salvador. Cuenta con más de quince mil cuentas de contribuyentes que hacen que la Alcaldía de Soyapango recaude anualmente la cantidad de un millón quinientos veinte y tres mil ochocientos cincuenta y tres mil colones (C 1.523.853).

Sin embargo, dice el Alcalde Edgard Franco Mendoza, hay contribuyentes morosos a los cuales es difícil cobrarles por ser cuentas viejas.

Para evitarnos esto, añade el Síndico Municipal Carlos Morán Calderón, vamos a establecer un nuevo sistema de cobro

—Favor pase a la página 19.

En la Plenaria: No Aprueban Refuerzo para Pago de Juntas

En la sesión plenaria de ayer, no fue aprobada por la Asamblea Legislativa la solicitud de un refuerzo presupuestario, que pide el CCE para cancelar pagos a las Juntas Electorales Departamentales y Municipales.

También la petición abarca la modificación al Decreto Legislativo No. 52.

A dichas juntas les deben el pago de la segunda ronda de elecciones presidenciales, que se efectuarán en mayo. El Consejo Central de Elecciones ha dicho que tiene C30.070.00, pero estos fondos no le alcanzan para esa cancelación. Pide un

—Favor pase a la página 20.

12.394 Empleados Públicos Más Hubo en el año 1979

Un aumento de 12 mil 394 empleados públicos hubo en las esferas burocráticas en 1979, comparando con los números del año anterior, de acuerdo con los informes proporcionados en la Dirección General de Estadística y Censos.

Ese cantidad se obtiene comparando las cifras que habían en 1978, que llegaban a 61 mil 294 los empleados públicos que trabajaban en todas las ramas del Gobierno, según los informes. En 1979 el número

llegó a 73 mil 688. En los años siguientes como en 1980, el número bajó a 72 mil 800 empleados públicos, obteniéndose una alza en 1981, cuando el total llegó a los 73 mil 418 empleados, o sea que hubo un aumento de 618 empleados públicos.

En 1982 también se operó otra baja, registrándose el número de 71 mil 402, mientras que en 1983 hubo una alza de 396 empleados, cuando el número llegó a 71 mil 798.

Trasladan la Estatua de Delgado

La estatua de José Matías Delgado, que se encuentra en el parque San José, será trasladada esta semana a la Autopista Sur, vía que cambiará el nombre por Autopista Los Próceres.

Los bustos de los próceres serán colocados a lo largo de la arteria y otros, en la plaza cívica que está construyendo la municipalidad y que será inaugurada el 27 de este mes, fecha en que San Salvador cumple 435 años de tener el título de Ciudad.

Por otra parte, los edificios de la libre empresa y del gobierno, centros educativos, casas particulares, instituciones autónomas y en algunas plazas de San Salvador, ya se encuentran adornados con banderas y fotografías de los próceres.

En los colegios, escuelas e institutos dio inicio la Semana Cívica con el rezo de la Oración a la Bandera del doctor David J. Guzmán, una breve reseña sobre los símbolos patrios, entonación del Himno Nacional y desfiles en el interior y fuera de los locales.

En la Plaza Libertad se reunieron estudiantes de colegios que funcionan en esa zona y colocaron coronas al pie de la estatua de la Libertad.



ACTUARA HOY.— El actor y director de teatro, Alberto Herrera, actuará hoy en el Teatro Nacional en la obra "El Prestamista".



PREPARAN JORNADA.— (Sonsonate). Para mediados de septiembre se prepara una Jornada de Gastroenterología, que se efectuará en el hospital de esta ciudad. Izquierda a derecha: Jaime Tenorio Marconi (Coordinador), doctor Oscar Armando Alfaro Callejas, director del hospital y José Javier Rivas Nuñez.

Organizan el Comité de Reactivación de La Unión

LA UNION.— El Comité de Reactivación del Departamento de La Unión fue organizado con la asistencia del comisionado presidencial, Miguel Charlaix Contreras, Estuvieron presentes, además, elementos de los diversos sectores productivos.

Charlaix dio a conocer sus planes de trabajo y sus estrategias para hacer realidad la reactivación económica de esta región, con la participación de todos los sectores represen-

tativos de diferentes gremios. El comité así: Coordinadores y miembros natos del comité regional, señor David Torres, Gobernador Departamental; Cnel. Miguel Alfredo Vasconcelos, Comandante Departamental; Sres. Carlos Antonio Hernández, Alcalde Municipal; José Angel Vega por el sector campesino; Antonio Diaz por sector agrícola; Rafael Antonio Romero Dheming por ganaderos; Marcelino Imbers Bonilla y Francisco Pantoja por transportistas; Lic. Carlos Espinoza

—Favor pase a la página 19.

Terrorista Revela Sitio de un Arsenal

El campamento donde guardan un arsenal traído de Nicaragua, señaló el terrorista Julio Arceles Pineda Díaz, de 25 años, quien fue capturado por la Guardia.

El campamento —dijo el reo— es llamado "Pueblo Viejo", situado al Norte de San Miguel, en donde hay cañones de 90, 75 y 57 milímetros; morteros de 81 milímetros; fusiles M-16, AR-15, G-3, F.A.L., G.A.R.A.N.D., carabinas, ametralladoras M-60, cañones descartables y abundante munición. También dijo que en ese lugar funciona un hospital a cargo de una doctora con seudónimo "Sara" y 12 enfermeras.

Todas las armas —dijo el terrorista— fueron llevadas por el cantón Las

—Favor pase a la página 20.